

Андрей ФРОЛОВ

АМЯТЬ

За свою многолетнюю историю Фетовский праздник обрёл много традиций: главным местом его проведения давно уже стало село Клейменово Орловского района, где Фет много раз бывал на протяжении всей своей жизни; не один год празднования открываются богослужением в храме Покрова Пресвятой Богородицы, на освящении которого присутствовал 120 лет назад Афанасий Фет и в котором ныне покоится прах поэта, и духовными песнопениями в исполнении камерного хора Дома культуры Орловского района под управлением заслуженного работника культуры Геннадия Руднева. В этом году по благословению Пантелеимона, архиепископа Орловского и Ливенского, в храме был организован крестный ход — это тоже должно стать доброй традицией.

Традиционно Фетовский праздник поэзии принимает много почётных гостей. На этот раз среди них были секретарь правления Союза писателей

В последние выходные мая на Орловщине состоялся ежегодный Фетовский праздник поэзии, давно уже ставший традиционным, переросшим областные масштабы. Заявить о его всероссийском значении позволяют ежегодные приезды для участия в празднике ведущих российских писателей не только из столицы, но из других регионов страны. В нынешнем году праздник посвящён 190-летию со дня рождения замечательного лирика земли орловской Афанасия Афанасьевича Фета.



ЦЕЛЫЙ МИР — ОТ КРАСОТЫ...

ке культуры и отдыха. И снова были гости: секретари Правления Союза писателей России омская поэтесса Валентина Ерофеева-Тверская и поэт из Перми Игорь Тюленев, который вместе с Геннадием Поповым вёл этот литературный вечер. Снова на фоне портрета великого лирика звучали стихи с открытой эстрады, снова благодарные орловцы тепло встречали поэтов.



России, главный редактор газеты «Российский писатель» Николай Дорошенко и непременный участник праздника председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, которые вместе с ответственным секретарём Орловской писательской организации, сопредседателем Правления Союза писателей России Геннадием Поповым вручали (традиционно!) на главной сцене праздника всероссийские литературные премии, учреждённые Союзом писателей России совместно с администрацией Орловской области.

В этом году Всероссийской литературной премии им. А.А. Фета удостоен один из старейшин орловской литературы — поэт и краевед Василий Катанов, тридцать четыре года назад стоявший у истоков Фетовского праздника поэзии. Лауреатом Всероссийской премии

им. И.А. Бунина стал орловский прозаик Анатолий Загородный.

Открывая, на правах хозяйина, официальную часть праздника, глава администрации Орловского района В.Н. Логвинов в приветственном слове отметил природную уникальность места, где, по словам орловского поэта Виктора Садовского, «дыхание его (Фета) лирической души, сотканной из тончайших нитей чувств, эмоций, мыслей, исполненной «трепета жизни», незримыми волнами исходит от луговых цветов и нежных травинки, тянущихся к солнцу, от зеркального пруда и белого облака, проплывающего над зелёными полями и над тихим, утопающим в садах селом».

Н.И. Дорошенко в своём выступлении сказал, что Орловская писательская организация — одна из ведущих в стране по

числу талантливых писателей, и в этом, несомненно, есть заслуга областной власти, внимательно относящейся к сохранению традиций в современной русской литературе.

Его слова поддержал И.Я. Мосякин:

— Мы воспитаны на классической русской литературе. Современные орловские писатели достойно продолжают традиции служения слову и своему Отечеству. В наше время творческие люди особенно нуждаются в поддержке государства, и мы по мере возможностей её оказываем и готовы продолжать это святое дело.

Помимо цветов, возложенных к барельефу возле склепа, в котором покоится прах поэта и его супруги, орловские поэты принесли сюда свои произведения — собравшиеся на поляне возле храма гости праздника дружно аплодировали, слушая

стихи Василия Катанова, Геннадия Попова, Валентины Корневой, Виктора Садовского, Анастасии Бойцовой, Светланы Голубевой, Татьяны Грибановой...

Афанасий Фет подарил нам замечательный праздник, подарил сложный, но такой прекрасный мир — мир природы, любви, красоты!

*Целый мир — от красоты,
От велика и до мала,
И напрасно хочешь ты
Отыскать её начало.*

*Что такое день иль век
Перед тем, что бесконечно?
Хоть не вечен человек,
То, что вечно, человечно.*

На следующий день праздник продолжился традиционными Фетовскими поэтическими чтениями в городском пар-

ке в самый разгар чтений грянул ливень, но публика не покинула спешно городской парк, лишь отошла под не очень-то спасующие от потоков небесной воды деревья. А выступающие один за другим отважно поднимались на эстраду и наперекор разгулу стихии читали стихи. И ведущие до конца праздника оставались на сцене. И Афанасий Фет лукаво глядел с портрета.

Уже в гостинице пермский гость И. Тюленев, выжимая промокшую насквозь рубашку, сказал, что никогда не забудет этот свой (не первый уже) визит в Орёл, и пообещал обязательно написать о том, как он вёл литературный вечер под проливным дождём и о замечательных людях земли орловской, искренне влюблённых в поэзию и глубоко почитающих своих великих земляков-писателей.

Фото Виктора САДОВСКОГО

Газета зарегистрирована в Центрально-Чернозёмном управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ФС 6-0048.

Учредитель и издатель
ООО «Газета «Орловский вестник»
Главный редактор
Сергей ИЛЬИН

Адрес редакции:
302038, Орёл, ул. Салтыкова-Щедрина, 34, к. 14
Тел.: 44-23-46, тел./ф.: 43-37-81
E-mail: orl-vestnik@mail.ru



Выходит по средам

Рукописи поступающих в редакцию корреспонденций и произведений не рецензируются, не возвращаются и не сохраняются.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикуемых материалов. Материалы под рубрикой «Дело» публикуются на правах рекламы.

В связи с вводом в действие Налогового и Трудового кодексов выплата гонораров производится только при наличии номера страхового свидетельства Пенсионного фонда, сведений о дате рождения, паспортных данных и адреса прописки.

Отпечатано в ООО «Планета +»: г. Курск, ул. Большевиков, 42. Подписание номера в печать: по графику — 08.06.10, 16.00, фактически — 08.06.10, 16.00

Тираж 5000
Заказ №140

Цена свободная